

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10

LA TARDE

ALMACENES Montaner
Sindicato, 2 á 10 * Milagro, 1 á 11
Pañería, Sastrería y Novedades para Señora y Caballero
Recibidos los géneros para la ESTACION * * * * * queda abierta la venta á
PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE
Abundantes surtidos en todas las Secciones
Abundancia y Buen Gusto.—Buenos géneros y precios
FABULOSAMENTE BARATOS

Albums para Postales
Desde 1 á 20 Ptas.
INMENSO
Y VARIADO SURTIDO
PAPELERIA DE F. SOLER
Conquistador, 41

Tratado de comercio con Alemania

La Gaceta de la Alemania del Norte publica un artículo de fondo dedicado al comentario del Convenio comercial con nosotros.

Dice así el colega alemán:
«Según publicación en el Noticiero del Imperio, el plazo que se había dado por parte de Alemania en junio del año pasado del Convenio comercial vigente, ha sido modificado de manera que pueda durar aún hasta el fin de este año.

«Según nos dicen, esta modificación de fecha corresponde á un deseo del Gobierno español, el cual ha sido atendido por parte de Alemania para no dificultar las gestiones pendientes respecto á la conclusión definitiva de un Tratado de comercio entre ambos países.

«Estas negociaciones ya han adquirido cierta forma, y por los dos lados se hacen grandes y serios esfuerzos para llegar á un acuerdo satisfactorio.

«Si el Convenio vigente de país privilegiado no hubiera sido prorrogado, cada uno de los dos países habría tratado la exportación del otro con su tarifa máxima.

«Alemania no hubiera aplicado por más tiempo á las mercancías españolas la tarifa de Tratado, tales como las aplicamos á Italia y otros países.

«Es probable que en España nuestras mercancías hubieran sido gravadas con la primera columna del nuevo Arancel mientras que la segunda columna mínima hubiese sido aplicada para los productos de Inglaterra y Bélgica, nuestros más temibles competidores.

«Por el momento, probablemente hasta el 1.º de octubre, también Francia pertenece á estos países, porque su Convenio Comercial con España le obliga á aplicar hasta la fecha indicada la tarifa francesa mínima para las mercancías españolas, y viceversa.

«De una aplicación recíproca de tarifas diferenciales entre Alemania y España, una verdadera guerra económica, sistemática, hubiera muy fácilmente podido desarrollarse y al mismo tiempo quizá se hubiese originado un serio peligro para el acuerdo final del Tratado.

«Hay que confesar que la prórroga del convenio vigente incluye la condición de que Alemania por el momento acepte el nuevo Arancel español. Sin embargo, esto no es así más que para un periodo corto y no molestará en nada á la libertad de acción para el porvenir.

«Hay que considerar además que el nuevo Arancel español, que originó hasta sorpresa á causa de sus altas variaciones, ha sido revisado desde su publicación en marzo, y está ahora considerablemente más suave. En su forma actual, ese arancel ofrece una gran mejora de las tarifas hasta ahora vigentes para la importación de artículos de gran interés para Alemania, y así compensa hasta cierto grado las tarifas más altas para otros artículos.»

CURIOSIDADES

Copie original.—Julio Brown, hijo de un antiguo gobernador de Georgia, cumplió hace ocho días cincuenta y ocho años, y con tan fausta ocasión dió un banquete á numerosos amigos en Atlanta, lugar de su residencia.

He aquí como describen la fiesta los periódicos neoyorkinos:

«La mesa estaba cubierta con un mantel negro, las servilletas eran negras también, y del mismo color aparecían las tarjetas en

que estaban impresos en tinta blanca los nombres de los manjares y vinos. Al lado de cada cubierta había una calavera; debajo de la lámpara del centro pendía otra de proporciones colosales, y en el centro de la mesa, sobre un pedestal forrado de terciopelo negro, se alzaba la figura de un monje vestido con hábitos funerarios. Cada una de las viandas que se servían estaba acompañada de una bujía, la que se apagaba en el acto que los comensales habían despatchado el plato; de manera que al fin del banquete no había encienda sino una, la que se apagó también cuando llegó la hora del café, no quedando en el comedor otra iluminación que la que proyectaban tres antorchas mortuorias situadas en los rincones de la pieza. A manera de dircurso de sobremesa, se cantó un responso, después de lo cual los comensales se retiraron de la fiesta, perfectamente complacidos y aplaudiendo el original capricho de Mister Arawn.»

VISITA AL SR. ROSSELLÓ

Las Juntas provinciales

El señor Prado Palacios, en nombre de todo el personal de las juntas provinciales de Instrucción pública de España, ha visitado al ministro del ramo, entregándole una exposición, en la que interesan del gobierno varias ventajas, no sólo para los funcionarios del cuerpo, sino para la buena marcha de la enseñanza.

También piden que se resuelvan pronto las cuestiones relativas á sueldos, derechos pasivos y abonos de los haberes de estos empleados por el Estado.

El señor Prado Palacios visitó asimismo al señor Rosselló interesándole en pro de los deseos de los funcionarios de las juntas provinciales, saliendo complacido de ambas conferencias.

GUERRAS COLONIALES

En todas partes...

También en Alemania se habla de inmoralidades coloniales.

Mr. Erzberger, diputado del Reichstag, iniciador de una vigorosa campaña contra la administración colonial, acaba de hacer en el Parlamento una serie de revelaciones que han producido en todo el Imperio enorme sensación.

Mr. Erzberger ha denunciado grandes irregularidades cometidas en contratos de seguros de soldados; envíos de material de guerra por compañías particulares pagándose primas exageradas; citó los casos concretos de un funcionario que ha estado percibiendo dietas durante cinco años consecutivos por un servicio que no llegó jamás á cumplir, y de un coronel retirado, empleado también en la misma oficina que el anterior, que recibía igualmente dietas en concepto de indemnización extraordinaria, faltando abiertamente á la ley que prohíbe del modo más terminante que los empleados retirados perciban del Estado más remuneración que aquella que por clasificación les corresponde.

El orador ha hecho todavía denuncias mucho más graves. Ha dicho que la mayoría de los empleados de la oficina colonial imponen contribuciones populares en favor de los soldados de África para pagar con ellas los gastos de sus viajes de recreo. Los oficiales construyen casas para sus amantes por cuenta del Estado. Los suboficiales y los soldados venden sus armas, sus uniformes, sus mochilas, cuanto poseen, en fin, á precios irrisorios. Legiones de vendedores de alcoholes y licores, y mujeres de mala vida siguen á las tropas en sus marchas. Las prisiones están llenas de soldados alemanes y en cambio vacías de prisioneros de guerra. Los comerciantes del Cabo se han hecho millonarios con el dinero alemán, en tanto que los hotentotes realizan espléndidos negocios robando los víveres á los colonos alemanes y vendiéndoselos á los ingleses.

Mr. Erzberger cree que por este camino la guerra va á costar á Alemania lo menos 100 millones de marcos.

El duque de los Abruzzos en África

En el Ruvenzori

Según despachos recibidos de Antebbe, población situada en las orillas del lago Nianza (África central), el duque de los Abruzzos ha realizado su anunciada ascensión á la cima del monte Ruvenzori. El duque y sus acompañantes llegaron á una altura jamás pisada por planta humana. Ninguna de las expediciones que antes intentaron la peligrosa empresa, consiguieron subir, como el arrojado príncipe, á 16.000 pies de altura.

La subida fué fatigosísima, pero no ocurrió ningún accidente grave.

Animado por el buen éxito obtenido, el duque de los Abruzzos ha comenzado á escalar la cumbre más elevada de la cordillera, que tiene 18.000 pies sobre el nivel del mar.

Los periódicos científicos dedican gran espacio y mucha atención á estos arriesgadísimos trabajos.

Noticias de Marruecos

Huida del Roghi

Dicen de Melilla que las tropas imperiales sorprendieron el campamento rebelde de Benimulid.

Los partidarios del Roghi huyeron, abandonando toda la impedimenta.

Los leales los persiguieron, creyéndose que al verse cercados se rendirán.

El Roghi, temiendo que los imperiales se apoderen de Tazza, ha decidido marchar á ocupar esta plaza, procurando de paso, impedir el avance de las fuerzas del sultán por las orillas del Mulaya.

El pretendiente desconfía mucho del apoyo que pueda prestarle Bu-Hama, á quien supone en Intelligencias con el sultán.

La religión en el ejército

La real orden á que nos referíamos anteayer, que firmaría el ministro de la Guerra, trata de reglamentar lo relativo á la concurrencia del Ejército en los actos religiosos, principalmente en las procesiones.

Sobre estos extremos han sido dictadas disposiciones en diferentes ocasiones, siendo oportuno recordar una de 1870, en ocasión en que era ministro de la Guerra el general Prim.

Con arreglo á esa circular, la misa se consideraba como un acto de servicio.

La circular que ahora va á darse está basada en informes que sobre determinadas consultas que se le han hecho ha emitido el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se considera obligatoria la asistencia del Ejército á las procesiones que se citan en las Ordenanzas.

Fuera de esas, ó sea en aquellas que se celebran con motivo de festividades religiosas tradicionales en capitales y pueblos, se deja á la voluntad de la autoridad militar respectiva.

En el caso de que ésta concorra é invite á Comisión ó representación de sus subordinados, contribuyendo de este modo á dar esplendor al acto que se celebra, para los últimos será obligatorio asistir, porque desde el instante en que van para acompañar á su superior, se considera como un acto de servicio.

No se les podrá obligar á que sean portadores de cirios, si en ello no fueran gustosos, y desde luego será prohibitivo el uso de emblema alguno, que no sea militar, sobre el uniforme.

Estas son, á grandes rasgos, las referencias que de esta titimia circular podemos adelantar á nuestros.

MUERTO ILUSTRE

Manuel García

Londres 1.º

Ha fallecido, á la edad de ciento dos años, el célebre profesor de canto Manuel García, español, inventor del laringoscopio.

De su muerte se ha dado cuenta á la Real Sociedad Médicoquirúrgica de esta capital, que seguramente organizará un acto de admiración y respecto á la memoria del muerto ilustre.

Hace poco más de un año que se celebró en Londres el centenario de Manuel García, al mismo tiempo que el jubileo de la invención del laringoscopio.

Delegados de las Sociedades laringológicas de Berlín, Alemania del Sur,

Francia, Bélgica y Holanda, se reunieron en la Real Sociedad Londinense para rendir un sentido homenaje, al célebre español.

Nuestro Gobierno, representado por el embajador en Londres, se adhirió al acto solemne, al que concurrieron centenares de alumnos del profesor, venerable y laborioso.

Defonces se enteró en España mucha gente de que Manuel García era una gloria nacional admirada en el extranjero.

Nacido en Madrid, hijo del célebre tenor Manuel García, bajo la dirección de éste empezó sus estudios de arte, dedicándose más tarde, en París, á dar lecciones de canto.

En 1840, después de una vida laboriosa, y de constantes trabajos y observaciones, presentó á la Academia de Ciencias del Instituto de Francia una «Memoria sobre la voz humana.»

Nombrado profesor de canto del Conservatorio de París en 1845, publicó su conocidísimo «Tratado del arte del canto,» que fué traducido á todos los idiomas.

Cinco años más tarde se trasladó á Londres, donde en poco tiempo conquistó gran fama, siendo nombrado profesor de la Real Academia de Música.

Por este tiempo inventó el laringoscopio, acerca del cual decía Maestru en una crónica, con motivo del centenario, lo siguiente:

«Hace veinticinco años contó el señor García, en un modesto trabajo autobiográfico, la manera con que llegó á la invención del laringoscopio. Sentía el deseo de conocer el verdadero papel que jugaba la glotis en el funcionamiento de la voz humana, advertía analogías con los vibraciones producidas por los instrumentos de cuerda; pero necesitaba observar una glotis sana en el mismo momento de cantar.

Estaba pensando siempre en ello, cuando un día vivió con la imaginación los dos espejos del laringoscopio, en la misma posición que ocupa en el aparato.

Compró un pequeño espejo de dentista y otro de mano, colocó el primero contra el gallo y vió la glotis en su funcionamiento, tan plenamente abierta que podía columbrar parte de la tráquea. Aquel día quedó inventado el laringoscopio, aparato sin el cual no se habrían hecho las posteriores investigaciones sobre las enfermedades laringeas.

Realizado el prodigioso invento, el profesor excelente se convirtió en gloria europea, viviendo desde entonces una vida sossegada y cómoda.

D. Manuel García, hermano de las célebres cantantes la Malibran y la Viardot, había nacido en Madrid el 17 de Marzo de 1805.

Descanse en paz el ilustre español, que tan alto supo colocar en el mundo del Arte y de la Ciencia el nombre de su patria.

LA PENA DE MUERTE

Abolición en Rusia

Se reciben nuevos detalles de la sesión de la Duma en que se discutió el proyecto relativo á la supresión de la pena de muerte.

Después de varios discursos muy fogosos abogando por la supresión, subieron á la tribuna los procuradores de Guerra y Marina, oponiéndose al proyecto.

Sus palabras levantaron una tempestad de protestas.

El general Parlof sostuvo que la abolición de la pena de muerte traería aparejada la indisciplina del ejército.

Muchas veces interrumpieron al general diciendo: «¡Para eso lo queréis; para ser el verdugo del soldado! ¡Abajo los verdugos! ¡Fuera los ladrones!»

El escándalo fué fenomenal. Muchos diputados se dirigieron á la tribuna con los bastones en alto.

El general Parlof huyó, temiendo una agresión, siguiendo todos los demás ministros.

El presidente levantó la sesión por una hora, y al reanudarla, más de veinte diputados de la izquierda y del partido democrata pidieron la palabra para decir que no podían ver con calma al general Parlof en el Gobierno, cuando se complacía en asesinar al pueblo ruso.

Los diputados de la derecha protestan y se arma otro escándalo.

Un orador dice que si la Duma persiste en seguir sometida al Gobierno, correrán ríos de sangre por las calles.

Se pone á votación el proyecto de abolición de la pena de muerte, y es aprobado por unanimidad.

SISOWATH EN PARÍS

Llegaron las bailarinas

Ya está en París el famoso cuerpo de baile de Sisowath I, ya estarán satisfechos los curiosos del boulevard. Sisowath tenía mucho interés en que Fallieres viese á sus bailarinas.

Ha revuelto Roma con Santiago y ha logrado, por fin, que el apacible y bonachón Presidente de la República se preste á la nueva pantomina.

Realmente, el interés del Monarca Camboyan en ostentar su cuerpo de baile, está justificado.

Las danzinas de Sisowath son desde hace tiempo renombradas. El Rey de Siam las envidia; Norodom, el anterior Soberano de Camboya, sentía profundos celos cada vez que las veía porque no había logrado hallar otras iguales. Sisowath está orgulloso de ellas, y no le falta razón, dentro de lo relativo, naturalmente.

Las danzinas de Sisowath darán una representación en el Palacio del Eliseo y otra más tarde en el ministerio de las Colonias; y nada más, porque cada representación es un verdadero cúmulo de dificultades cuidados exquisitos y hasta peligros no pequeños.

En efecto, solo el hecho de vestirse y ensayar las gentiles camboyanas, lleva en sí complicadísimas operaciones, en que intervienen nada menos que las personas siguientes: cuatro lectoras, ocho «mediadoras de compás» cuatro doncellas, doce músicos, dos joyeros, dos bufones, tres guardias y varios eunucos.

Los trajes de las bailarinas son verdaderamente magníficos, como que valen 15.000 á 25.000 francos cada uno. Las túnicas, los calzones y las sandalias están materialmente encajados de piedras preciosas y bordados en oro, y son copia de antiquísimos modelos, venerados en los templos de Camboya.

Los cascos, pintagudos y llenos de campanillas de oro y colgantes de pedería, son algo así como las cúpulas de las pagodas y se parecen algo á la corona real que Sisowath ostenta en las grandes ceremonias y que ya han admirado una vez los habitantes de París.

Las bailarinas llevan los vestidos cosidos cada vez que danzan, de modo que no pueden desnudarse sin auxilio de unas tijeras. Una vez forradas de este modo, los joyeros las colocan las alhajas, sacándolas previa y ceremoniosamente de preciosos cofrecillos, custodiados por los guardias y los eunucos. Cuando están vestidas para el baile, solamente se las ve las manos y los pies, escrupulosamente enudados y con las uñas pintadas de un dorado deslumbrador.

Ningún europeo puede formarse idea de las danzas de Camboya, como no sea viéndolas. Son, por regla general, absolutamente sagradas, sobre motivos de las tradiciones deificas de Asia. Los argumentos de los bailarines, por lo común, fundados en episodios de los dioses antecesores de Sisowath, el cual no debemos olvidar que es por derecho propio «señor de las existencias». Generalmente las danzas terminan por la oportuna intervención de alguna divinidad secundaria ó del mismo Budha, dioses que suelen llegar á tiempo que nuestros guardias de Seguridad.

Por ejemplo la hija de un mandarín, arrebatada de amor, se fuga del domicilio paterno, por decirlo así; corre y corre á través de bosques fantásticos y cruzando mares de esmeralda y cuando va á caer en los brazos de su amor, se

presenta una divinidad que, en lenguaje oriental, riquísimo de figuras, le dice algo que podemos traducir así:

«Ea, niña, basta de locuras y vámonos á casa, que tu padre y señor te espera impaciente y angustiado para cortarte la cabeza y ofrecérsela á los dioses.

Aunque, como se ve por la anterior relación, hay papeles de hombre, no interviene el sexo feo para nada en los bailes, como no sea para acompañarlas, golpeando instrumentos estridentes.

Son las bailarinas mismas las que hacen de dioses y de amantes, enmascarándose con carátulas apropiadas.

Muchas danzas se reducen á lo siguiente: las lectoras, que antes hemos citado, recitan quejumbrosamente leyendas kmeres, y las bailarinas las describen con expresiva mímica, al son de una música ruidosa, que á los camboyanos les parece música celestial... y á los europeos también.

A todo esto, á París ha llegado una noticia sensacional: los ortodoxos de Camboya están furiosos porque les parece una profanación que las bailarinas de su Rey den á conocer las danzas sagradas en París.

Bueno sería que Sisowath, envidioso de los países civilizados, se llevase á su tierra una revolución religiosa embotellada.

Declaraciones de Luzzati

Roma 2.

El sabio economista Luzzati, interrogado por un periodista, ha hecho interesantes declaraciones sobre el conflicto comercial surgido entre España, Francia y Suiza.

Dice que es imposible se llegue á la guerra de tarifas, porque dos naciones como Francia y Suiza, que marchan á la cabeza de la civilización, no pueden dejar de entenderse, sobre todo cuando la causa de la mala inteligencia estriba en un Arancel que aumenta uno ó dos francos en los tejidos de seda.

Luzzati afirma que, en su opinión, se impone un acuerdo de los cuatro grandes Estados manufactureros, Francia, Italia, Alemania y Suiza.

Alega que estas naciones podrían tomar la iniciativa de una Conferencia especial, en la que se tratase la forma de aplicar recíprocamente todos los derechos aduaneros.

Cree que tanto Italia, como Suiza, verían con buenos ojos un tentativa en tal sentido.

Juzga, además, que Alemania se adheriría al acuerdo inmediatamente.

Los cuatro Estados, una vez unificadas sus tarifas se abrirían todos los mercados del mundo.

ACADEMIA DE PREPARACION COMPLETA

PARA EL INGRESO EN EL:

CUERPO DE CORREOS

Bajo la dirección de Oficiales del cuerpo y con la cooperación de ilustrados profesores especiales, queda abierto un nuevo curso para las próximas oposiciones. Informes: Carmen, 18-1.º

EN TORNO DE LA CRISIS

Varias noticias

Madrid 5.

Durante toda la noche, las conversaciones en los círculos políticos y cafés, versaron sobre la situación política y la solución que tendrá, siendo muy pocos los que no creían en la continuación de Moret al frente del Gobierno.

La decisión de la Corona de celebrar consultas antes de decirse á conceder ó negar á Moret la disolución de las Cortes, ha llenado mucho la atención, viendo muchos en ellas el propósito del monarca de no dar el decreto, y estimándolo otros perfectamente constitucional, por tratarse de un acto importantísimo de la política.

Los domicilios de los tres personajes consultados estuvieron toda la tarde de ayer concurridísimos.

López Domínguez repitió cien veces lo que ya había dicho á los periodistas al salir de Palacio, añadiendo que el rey no le había pedido concretamente su opinión sobre la necesidad de disolver las Cortes, sino que hablaron de la cuestión política en general.

El presidente del Senado entendía que no era lógico que abandonara el Poder el partido liberal sin haber desarrollado el programa, y en este sentido nadie mejor que el Sr. Moret podía satisfacer las aspiraciones de España en este particular.

López Domínguez cree que no debía prescindirse de las actuales Cortes, aunque no ve un gran peligro en su disolución.

Canalejas habló también con sus amigos acerca de su visita á Palacio, trándose favorable á cuanto tienda al plantamiento del programa liberal.

Cree que un Gabinete intermedio nada resolvería y quizá quedara en ridículo el que se prestase á formarlo.

Desde el puesto en que se «encuentre y sea cualquiera el que ocupe, apoyará con todas sus fuerzas á un Gobierno democrático y se opondrá á todo trance á cuanto perjudique al partido.

La única solución es la continuación de los liberales, presidiendo Moret, que es el más apto para esto, por su historia política, su arrebatadora palabra y su prestigio dentro del partido.

Pensar en un Gobierno presidido por otra persona dentro de este partido mismo, sería tanto como vestirle de una autoridad que más que tal autoridad sería un sayal ridículo y grotesco.

Canalejas no cree que haya que pensar en la disolución de Cortes, ni en la reunión de unas Cortes constituyentes, para la realización del programa liberal.

Cree que puede hacerlo Moret, siguiendo las cosas como están.

Vega Armijo manifestó que no había hablado nada con el rey sobre el punto concreto de la disolución de Cortes por creer que este punto es el Gobierno quien debe resolverlo.

El rey pidió por telégrafo su opinión á Montero Ríos.

Se dice que éste expresó á Don Al-

fondo su opinión de que debe continuar Moret al frente del Gobierno, abriendo las actuales Cortes.

El Sr. Canalejas

Lo que dice el Heraldo—Importantes declaraciones.

El Heraldo refiere de manera autorizada cual ha sido la contestación del Sr. Canalejas a la consulta que el Rey le ha hecho sobre la cuestión política. Dice así:

«La consulta del Rey se contraía a la política que ha de hacerse en España, dadas la situación y circunstancias actuales.»

Los antecedentes del Sr. Canalejas tienen anticipada su contestación. En 1902 dió ya la respuesta a preguntas de ahora, en 1902, cuando afirmaba que debía coincidir el nuevo reinado con una política ampliamente democrática expansiva, tal como se decidió en fórmula escrita, a la que guardó absoluta fidelidad el Sr. Canalejas, abandonando el Poder al advertir que se condenaban a la pena de aplazamiento perpetuo compromisos solememente contraídos.

El Sr. Canalejas ha considerado perjudicial para la Nación y para la Monarquía que los liberales desaparecieran del Poder cuando ni siquiera han iniciado la política que de ellos esperaba España.

Quiénes contribuya, no ya siendo liberal, sino aun siendo conservador, a que desaparezca del Poder la política democrática, contraerá ante el país una inmensa, una aterradora responsabilidad.

Esta política exige, sin intrigas, ni conjuras, ni pactos, la solidaridad de todos los elementos liberales y democráticos del país, y como actor principal y eje de ella la disciplina y armonía del partido. La fórmula para lograr esa armonía ha de ser el trato de reciprocidad entre los prohombres liberales, pues que no hay jefe definitivamente aceptado, y la mayoría parlamentaria demostró sus excelentes propósitos, coadyuvando con la misma lealtad a las iniciativas del Sr. Montero Ríos que a las del Sr. Moret, aun en las soluciones que pugnaban con la historia del partido y con todos sus convencimientos.

No le consta oficialmente al Sr. Canalejas que nadie piense en romper estos vínculos, y es para el indudable y evidente que la mayoría conservará su disciplina y cohesión, no creyendo que nadie se atreva a afrontar la responsabilidad de quebrantarla, y mucho menos orientándose por caminos progresivos como los promete el programa anunciado, aunque no hecho público por el Gobierno, programa cuyo conocimiento constituiría base segura e insustituible de una opinión completa y sólidamente fundada.

El presidente del Congreso sin duda habrá hecho notar que el programa del Gobierno ha de plantearse en el Parlamento ante la opinión pública, para que los partidos puedan apreciarlo en las debidas condiciones.

Por ello aconsejó el Sr. Canalejas al jefe del Gobierno, en Abril, que reanudara las tareas parlamentarias, y entonces, si surgían obstáculos que embarazaran la marcha progresiva del Gobierno, era llegado el instante de cortar el nudo y vencer las dificultades surgidas.

Hoy, después del largo silencio de las Cámaras se anuncia un programa democrático.

Considera el Sr. Canalejas que es indispensable para la vida nacional una política expansiva que viene preconizando desde 1902, política en la que no ha vacilado en la que no ha desistido ni un solo momento y en la que seguramente prestará su concurso la mayoría del Congreso, de cuya disciplina dió pruebas inequívocas al someterle a las duras pruebas de votar las leyes de suspensión de garantías y de jurisdicciones, tan en pugna con su abolengo y su íntimo sentir.

Considera además que para realizarlo se necesita gran cohesión del partido liberal, y ni en poco ni en mucho quiere contraer la responsabilidad de quebrantarla.

En punto a la disolución de las Cortes, no le cree oportuna. Opina que estas Cortes podrían servir los intereses del partido liberal como han servido hasta ahora los deseos de los dos jefes de Gobierno a quienes han apoyado.

Si el Rey y el director de la política liberal creen necesaria la disolución de las Cámaras, considerándola injustificada en los momentos actuales, puesto que no conoce su objeto ni por manifestaciones del Gobierno ante el Parlamento ni ante la Corona, el Sr. Canalejas no suscitará obstáculos para rehuir la responsabilidad de disidencias y rupturas del partido liberal, que debe continuar al frente de los destinos del país.

Quien gobierne a nombre del partido liberal, y nadie mejor ni más capacitado ahora que el Sr. Moret, debe tener programa decidido, merecer la confianza omnívota de la Corona e ir lo antes posible a las Cortes para recabar la confianza del Parlamento y plantear allí el problema mismo de la disolución, dentro de las prácticas constitucionales.

Papelaría de Francisco Soler

Conquistador, 41

LA UNICA CASA EN PALMA

que vende los artículos con gran economía en los precios.

Resmillería y Sobres para el Comercio Efectos de escritorio. — Artículos de piel

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

JABONES FLUIDOS GORGOT MEDICINALES

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo. Preparamos los que siguen y cuantos los señores médicos se sirvan prescribir. Jabón fluido sulfuroso. Indicado en el acné juveniles (granos de la juventud), y acné milium (barros). Jabón fluido al étil. Emplease en los diferentes acnés, muy en particular en la seborrea. Jabón fluido al timol. De gran efecto en el tratamiento de la dermatitis ó perturbación de la función sudoral, y en la folliculitis. Jabón fluido sulfúrico. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné caputis y seborrea (herpes), Licor, folliculitis, etc., etc. NOTA.—A cada frasco acompaña un prospecto en donde indica la manera de usarse. DE VENTA.—Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.

DE POLITICA Ejército y Marina

NACIONAL

Maura en Barcelona

En un periódico de Barcelona, leemos lo siguiente:

«Los conservadores han quedado satisfechos de la afectuosidad con que su jefe les trató durante su permanencia en Barcelona, pero algunos de ellos habrían deseado que concretase más al decir su discurso del Círculo.»

Si entre correligionarios se nota una ligera decepción, juzguese lo que opinarán los demás: monárquicos, catayistas y republicanos. Sobre todos estos últimos, y principalmente los segundos, se expresaban anoche y hoy con mucha claridad.

Decían que los jefes de partido deben prometer precisamente en la oposición con claridad y sin vaguedades, y cumplir con firmeza y sin vacilaciones en el Poder.

La teoría que defendió de que es mejor cumplir que ofrecer, no deja de ser una tangeante por donde escapar.

Sobre todo en el referente al problema catalán, el jefe de los conservadores venía y viene obligado a decir lo que piensa y a ofrecer lo que cumplirá desde el Gobierno. Cuanto más, declarando previamente que es de los que se enteran y ve y tiene estudiado lo que ocurre.

La gente política juzga, en resumen, las vaguedades y retoricismos del discurso del Sr. Maura como un expediente para salir del paso.

Y así no se trabazon a esos grandes núcleos por los que suspira el elo-cuente jefe de los conservadores.»

Certamen literario

La Academia Española abre un certamen literario, cuyo asunto y condiciones serán las siguientes:

Biografía y estudio crítico de un autor castellano que pueda ser considerado como modelo en la lengua y en el estilo y cuyo nacimiento sea anterior al siglo XIX.

El otro tema es el siguiente: «Estudio de las variantes antiguas ó modernas, ya gramaticales ó de vocabulario, en la formación de la lengua castellana en alguna de las regiones donde se habla dicho idioma.»

Los premios serán: Medalla de oro, 2,500 pesetas y 5,000 ejemplares de la edición que a su sexpenses hará la Academia, de la obra premiada.

También se concederán varios accésitas de 1,250 pesetas y 250 ejemplares de la obra.

Notas municipales

Anoche el Sr. Alcalde no había designado todavía a la Comisión de señores Concejales que deben acompañarle a saludar oficialmente al Sr. Maura.

Esta tarde a la una deben reunirse las Comisiones de Gobierno y Policía y Fomento y Beneficencia, para dictaminar mancomunadamente en el asunto sobre kioscos y caserones de la vía pública.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ

espectorantes y calmantes para la TOS

FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche.—Colón, 22 y Peregil, 2

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARREA, en niños y adultos, estreñimiento, males digestivos, fiebre del estómago, acedías, inapetencia, eiorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Marca "STOMALIX", Serrans, 26, Farmacia MARIÑO Y principales del mundo.

El «Isla de Panay» salió el 1.º de Suez, para Colombo. El «Alicante» llegó el 1.º a Liverpool de Santander. El «C. López y López» llegó el 26 a Manila, de Singapoore.

EN BARCELONA

La escuadra española

El miércoles por la tarde llegó, procedente de Alicante, la primera división de la escuadra, compuesta del acorazado «Pelayo» y de los cruceros «Princesa de Asturias» y «Río de la Plata», al mando del almirante don Juan José de la Mata.

El «Pelayo» ha amarrado sus cabos de popa en los «morays» de la escollera del Este, a babor del «Lepanto», habiéndolo efectuado el «Princesa de Asturias» en el mismo sitio a babor del «Pelayo».

El «Río de la Plata» largó anclas en la dársena interior, colocándose de popa en el muelle de la Muralla, junto a las escaleras de Medinaceli. El «Princesa de Asturias», iné botado al agua en 1896. Su casco es de acero, mide 108'19 metros de eslora, 18'55 idem de manga y 11'82 de puntal, siendo su calado medio de 7'10 metros.

Desplaza 7.500 toneladas, desarrollando sus máquinas una fuerza de 10.500 caballos indicados con tiro natural y 15.000 con tiro forzado. Su velocidad máxima es de 17 millas.

Monta dos cañones de 24 centímetros sistema Guillén, otro id. Schneider Cañet de 14 idem., ocho piezas de tiro rápido Nordenfeld de 37 centímetros, 10 ametralladoras de 37 id. y dos Vicker de tiro rápido de 75 id.

Permanecerá la escuadra en Barcelona algunos días, saliendo después para Rosas, Palma, Alcúdia y Mahón.

JUDICIALES

Sentencias

Esta Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Manacor contra Bartolomé Riera Domenge y Antonio Mayo! Catañy sobre hurto, por la cual se condena a cada uno de dichos procesados a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Igualmente se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Miguel Munar y Miralles sobre hurto, y por ella se condena al procesado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Ecos de Sociedad

Feliz viaje

A bordo del vapor Balear salieron ayer para Argel: D. Emilio Pérez, don Juan Torres, D. Antonio Marí, D. Miguel Jiménez, D. Narciso Tibau y varios más.

Entre el pasaje que salió ayer para Barcelona a bordo del vapor correo Lulio, figuraban: D. Melchor y D. Carlos Rubio, D. Pedro Montaner, D. Andrés Lupo, D. Pedro Palou, D. Juan Pujó, D. Valentín Puig y otros.

Bienvenidos

Esta mañana ha venido de Barcelona, a bordo del vapor correo Belver, D. Leonardo García, D. Juan Mir, don Francisco Díaz, D. José Torres. En el mismo vapor ha venido nuestro estimado amigo D. Juan Juan Galabert.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas el movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto ha sido el siguiente:

Entradas

A las seis de esta mañana ha fondeado procedente de Barcelona, el vapor correo Belver.

Salidas

A las cinco de la tarde de ayer, se hizo a la mar con destino a Argel el vapor Balear.

A las seis y cuarto lo efectuó para Mahón el vapor correo Menorquín. Poco después soltó amarras para Barcelona, el vapor correo Lulio.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Situación de vapores

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico. El «Buenos Aires» llegó el 24 a Génova, de Nápoles.

El «Montevideo» salió el 30 de la Habana para Nueva York. El «Montserrat» salió el 30 de Cádiz, para Nueva York.

Línea de Cuba y Méjico.—El «Alfonso XIII» salió el 21 de la Coruña, para la Habana.

El «Reina María Cristina» salió el 20 de la Habana, para la Coruña.

Línea de Venezuela-Columbia.—El «Antonio López» salió el 22 de Puerto Rico, para Santa Cruz de Tenerife.

El «Manuel Calvo» llegó el 2 a la Habana, de Puerto Rico.

Línea de Buenos Aires.—El «Cataluña» salió el 3 de Barcelona, para Málaga.

El «León XIII» salió el 2 de Montevideo para Santa Cr. z de Tenerife. Línea de Filipinas.—El «Isla de Luzón» salió el 25 de Colombo, para Suez.

Tóngao presento que estamos en pleno verano y que de un momento a otro se acentuarán los calores.

Dícese que las autoridades provincial, local y de Sanidad marítima de Barcelona se reunirán en breve para resolver sobre asunto de tan capital importancia.

Tomen de ello nota los señores Domenge y Berga.

Jurisprudencia taurina

Se han reunido los revisteros taurinos, convocados por la Empresa de la vieja plaza de toros para resolver el asunto de la antigüedad de las alternativas de los diestros Pepe y Bienvenida ajustados para estoquear, como es sabido, seis toros de Carriguiri el próximo domingo.

Se discutó brevemente, acordándose por unanimidad el criterio de que la antigüedad de Pepe, prevalezca sobre la de Bienvenida.

En su consecuencia Pepe, actuará de primer matador en la corrida anunciada.

El acuerdo de los profesionales ha sido elogiado.

Preparando alzamientos.—Desautorización.

Estos últimos días en esta población se decía con bastante insistencia que un grupo considerable de carlistas preparaba un alzamiento.

Con este motivo y firmado por varios significados súbditos de don Carlos se ha publicado un documento en el que se llama la atención de sus correligionarios para que no se dejen engañar por grupo que, titulándose partidarios del carlismo está en comunicación con ciertos agentes de Bolsa, preparando alzamientos y dando noticias alarmantes, usando el nombre de personalidades del partido que en manera alguna pueden estar ni están conformes con tales maquinaciones.

Noticias varias

Permanecerán en este puerto varios días, saliendo después para Rosas, Palma, Alcúdia y Mahón.

—Ha rendido viaje en este puerto la polacra goleta «Luisa», de matrícula mallorquina.

Vich.

SE ALQUILA

Un segundo piso muy espacioso situado en la Calle Samaritana, n.º 14. Informarán en el primero.

Comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros: De Palma hasta Manacor y Felanitx a las 7'40 mañana, 2 y 6'15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla: a las 7'40 mañana, 2'30 y 6'15 (mixto desde Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma: a las 6'30 y 5'15 (mixto en los ramales), taade.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: a las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5' (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx a las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Nuevo itinerario de Correos

que rige desde el 23 Agosto de 1905

Salidas de Palma para Barcelona: Los lunes, martes, jueves y sábados a las 6 y media tarde.

Salidas de Palma para Ibiza y Valencia: Los viernes a las 12.

Salidas de Palma para Ibiza y Alicante: Los miércoles a las 12.

Salidas de Palma para Ibiza: Los domingos a las 10 noche, miércoles y viernes a las 12 de la mañana.

Salidas de Palma para Argel: Los jueves 5 tarde.

Salidas de Palma para Maasella: Los sábados a las 12.

Salidas de Ibiza para Palma y Barcelona: Los miércoles a las 10 noche.

Salidas de Ibiza para Palma: Los domingos y viernes a las 10 noche.

Salidas de Barcelona para Palma: Los lunes, miércoles, jueves y sábados a las 6 y media tarde.

Salidas de Barcelona para Palma y Argel: Los miércoles a las 6 y media tarde.

Salidas de Barcelona para Ibiza y Palma: Los domingos a las doce.

Salidas de Alicante para Ibiza y Palma: Los viernes a las 12.

Salidas de Argel para Palma y Barcelona: Los viernes a las 5 tarde.

Salidas de Marsella para Palma, Ibiza y Alicante: Los lunes a las 12.

HOJA DEL CALENDARIO

JULIO

Sale el sol 4 h. 27.—Pónese 7 h. 19.

6

Sts. Isaías profeta y Rómulo ob., mres.

SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros Corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Río.)

De la Península

Madrid 5 (á las 17.)

La «Gaceta» de ayer.—Lo que publica

La «Gaceta» publica una real orden anunciando el concurso de ascenso para proveer la vacante de maestro regente de la escuela graduada, aneja á la Normal de maestros de Lérida.

Igualmente anuncia que hasta nuevo aviso, las mercancías procedentes de Suiza quedarán excluidas del trato de favor para los efectos arancelarios.

En el cuartel de la Montaña.—Imposición de cruces.—Las condecoraciones.—Alocución del Rey.—A Palacio

A las diez y media de la mañana el rey, vestido de uniforme de la escolta real, acompañado del infante Fernando, se dirigió al cuartel de la Montaña para imponer las condecoraciones que han sido concedidas á los individuos de la escolta real con motivo del atentado.

Las condecoraciones impuestas son las siguientes:

Cruz de tercera clase, pensionada, del Mérito militar, roja, al coronel de la escolta.

De segunda clase, al teniente coronel.

De primera, á un capitán y dos tenientes.

De plata, á 48 individuos de tropa.

El rey dirigió una sentida alocución á los soldados, diciendo que el color rojo de las cruces indicaba la sangre que estaban obligados á verter por la patria.

Después visitó todas las dependencias del cuartel, incluso las cocinas, donde probó el rancho.

A las once y media regresó á Palacio.

Reunión íntima en Palacio.—Un rato de pasatiempo.

Anoche hubo en Palacio una reunión íntima, á la que asistió toda la familia real y alta servidumbre, para presenciar la exhibición de varias películas cinematográficas, representando la llegada de la reina al Pardo, la boda regia y la capilla pública, que se celebró pocos días después.

En Toledo.—Aspirante suicida.—Muerte trágica.

Desde una de las ventanas del piso alto de la Academia de Infantería de Toledo se ha arrojado á un patio el alumno Juan Puente y Marco.

El cuerpo del joven cayó sobre un tejadillo, rebotando y cayendo al suelo del patio, donde quedó exánime.

Se ignoran las causas que le indujeron á suicidarse.

Los Reyes de España á Inglaterra.—Excursiones.

En Londres se cree que los soberanos de España llegarán el 4 de Agosto á Cobden, permaneciendo hasta el día 14.

Harán en automóvil varias excursiones por la isla.

«La Nautilus» examinada.—Informe del almirante Cervera.—Estado peligroso.

El capitán general del departamento del Ferrol ha visitado detenidamente la «Nautilus», y su impresión en cuanto al estado del barco, no puede ser peor.

Desde luego ha declarado que no puede continuar prestando el servicio de Escuela de guardias marinas á que está destinada, sin exponer la vida de los jóvenes que en ella hacen sus estudios.

Así lo manifestará en un informe que presentará al ministro.

Un suicidio en Logroño.—Disparándose un tiro.

En Logroño se ha suicidado Narciso Naveza, estudiante en Medicina.

Ayer fué á Zaragoza con el exclusivo objeto de comprar una pistola.

Regresó en el tren de la madrugada, disparándose un tiro en el pecho.

Es hijo de una familia muy acomodada. Su padre es médico y diputado provincial.

Desgracia en Vigo.—Un ahogado.

En la playa de Covarras, de Vigo, ha aparecido abandonado un bote dedicado á la pesca del congrio.

Se supone que el único marinero que tripulaba se ha ahogado.

Tormenta en Valencia.—Agua y pedrisco.—Pánico en la capital.—Casas inundadas.—Destrucción de cosechas.—Pérdidas enormes.

Sobre Valencia y su término se ha desencadenado una tempestad de viento, lluvia y pedrisco que ha causado enormes daños en los campos.

En la capital hubo mucho pánico, especialmente en los barrios de Pescadores y de la Universidad, á causa de haber caído varios rayos, que por fortuna no causaron desgracias.

Varias casas se inundaron, teniendo que trabajar los vecinos activamente para desaguarlas.

En mucha parte de la huerta han quedado destruidas las plantaciones, calculándose en muchos millones de pesetas las pérdidas sufridas.

La tormenta ha alcanzado á Buñol, Maestre y otros pueblos.

Se teme una gran crecida en el Turia.

Se han adoptado precauciones para evitar desgracias.

Del extranjero

El Kaiser y Eduardo VII

En los círculos diplomáticos de Berlín se da gran importancia á la entrevista que celebrarán en el balneario de Sriedrengshassen el emperador Guillermo y el rey Eduardo de Inglaterra.

La escuadra inglesa á Kronstad

En San Petersburgo se espera que la escuadra inglesa llegue el día 25 á Liban, donde permanecerá cinco ó seis días, marchando después á Cronstadt.

Salvada en los Estados Unidos.—Frenos rotos.—Tren escapado.—Victimas.—En la vía.

Telegrafían de Altona (Pensilvania Estados Unidos) que una mano criminal rompió los frenos de un tren funicular cuando el convoy estaba en lo alto.

El tren se precipitó con una velocidad espantosa, recorriendo en pocos segundos los cuatro kilómetros que medían de una estación á otra.

Resultaron once viajeros muertos y muchos heridos.

La vía por la que no se esperaba que llegara el tren y aquellos contornos estaban frecuentadísimos, pues numerosas personas habían ido allí á festejar el aniversario de la independencia de la República.

De Rusia.—Noticias alarmantes.—En Odessa.

Las noticias que se reciben de Rusia son más alarmantes cada vez.

En Odessa y su distrito se ha substituído el estado de protección por el de la guerra, funcionando permanentemente los Consejos de guerra, con lo cual se han exarabado más los ánimos.

En Varsovia.—Persiguiendo á la policía.—Las tropas.

S. Petersburgo.—En Varsovia no puede pasar un policía por la calle.

Cuanto se atreven á salir de sus casas son muertos á los pocos pasos.

Ha venido á agravar la situación la manifestación de las tropas negándose á ejercer de policías.

El batallón sublevado.—Castigos morales.

El batallón insurreccionado del regimiento de Presbrajensky está vigilado escrupulosamente.

Los soldados vestirán un uniforme diferente al del resto del regimiento.

La música de dicho batallón, que tocaba hasta ahora en las fiestas de gala del Teatro, no lo hará en lo sucesivo.

La crisis del gobierno

Cambiando impresiones.—Los íntimos de Moret.—La actitud de Maura.

Anoche estuvieron los ministros en casa de Moret, cambiando impresiones y ratificando los acuerdos tomados en el Consejo anterior.

Íntimos de Moret aseguran que la actitud de Maura ha hecho modificar los términos en que estaba planteada la cuestión política, exagerando la nota, conforme exigía la dignidad del Gobierno.

El programa presentado por el Sr. Moret.—Programa radical.

Entre los asuntos que abarca el programa presentado al rey por el Sr. Moret, figuran los siguientes:

Libertad absoluta de cultos. Enseñanza laica.

Matrimonio civil como única forma legal de enlace.

Neutralidad religiosa de los cementerios.

Reforma en el régimen bicameral para la reducción del enredo.

Después del Consejo.—El mutismo de los ministros.—Lo que manifestó el de Hacienda.—Nada dicen.

Al salir del Consejo celebrado en Palacio, Moret ha dicho á los periodistas que no creía que tuviera que volver á ver al rey, ni que éste celebre más consultas.

Los ministros dijeron que había habido mucha firmeza; pero que como el Consejo terminó tan tarde, no podía darse, desde luego, nota de los decretos firmados.

Amós Salvador manifestó en un grupo de periodistas que el rey se había quedado «haciendo la digestión» de las cosas que le dijeron los ministros.

Como obediendo á una consigna, ninguno indicó nada que dejara traslucir lo que se habló en el Consejo.

Ultimas noticias

(Ayer recibimos un telegrama de nuestro corresponsal en Madrid, con el número 104 fechado á las 15, que decía:)

Poco más de las once se ha reunido en Palacio bajo la presidencia del Rey D. Alfonso el Consejo de Ministros.

El Consejo fué de larga duración. El Sr. Moret comenzó exponiendo detenidamente la cuestión y diciendo que era imprescindible necesario dar al actual gobierno medios de poder desarrollar el programa que continúa la labor ministerial.

El Presidente del Consejo estudió la situación política con toda amplitud, solicitando el decreto de disolución de las Cortes como el primer medio para garantizar el éxito de la obra del Gobierno.

El Rey pidió á los demás ministros la opinión que mantenían acerca de este punto.

Los ministros la expusieron individualmente, coincidiendo todos en considerar la situación política de un modo análogo á como lo había expuesto el Sr. Moret.

El Rey dió por terminado el Consejo, diciendo que se tomaba algunas horas para resolver.

El general López Domínguez

(Urgente número 153)

Madrid 5 (á las 19.)

El general López Domínguez, presidente del Senado, ha sido llamado por el Rey, dándole poderes para formar el nuevo gabinete.

El general ha aceptado. Aunque no suena, ni remotamente, ningún nombre tiense casi como seguro que el nuevo Presidente formará el gobierno con amigos de los señores Canalejas y Montero Ríos.

Madrid 6 (á las 3'30).

Porqué no se concedió el decreto.—Maura, árbitro de la situación.—Disparidad de criterio.—El discurso del Rey.

Aunque los ministros han guardado bastante reserva acerca de lo tratado en el Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey, ha podido sin embargo traslucirse algo de lo sucedido, y que se resume en los siguientes términos:

El Sr. Moret pidió el decreto de disolución, exponiendo la necesidad de obtenerlo, en lo que coincidió completamente con las opiniones manifestadas por las demás ministros.

Después de oídas las opiniones y razonamientos de todos, el Rey habló diciendo que no podía conceder el decreto de disolución de las Cortes, como solicitaba el Gobierno.

Añadió D. Alfonso que para ello se fundaba en dos razones que creía de peso bastante, y que se oponían á la concesión del decreto.

Era una de ellas la actitud adoptada por el jefe del partido conservador señor Maura, quien tenía anunciado en diferentes ocasiones que abandonaría la jefatura del partido y se retiraría de la política, si se concedía el decreto.

La otra razón en que se fundó el Monarca fué que la petición del decreto, hecha por el gobierno, no representaba el criterio unánime del partido liberal, pues la mayoría de ellos se habían pronunciado en contra del decreto,

ó si habían considerado innecesario, después de las consultas que había tenido con los prohombres del partido.

Fundándose en la disparidad de criterio que reinaba entre los prohombres liberales, dijo el Rey que no podía conceder el decreto de disolución, y admitiría por de pronto las dimisiones de los ministros, añadiendo que en breve resolvería.

Algunas horas después llamaba á su despacho al general López Domínguez, confiándole el encargo de formar gabinete.

Las conferencias de Lopez Domínguez.—Con los prohombres

El nuevo jefe del gobierno, Sr. Lopez Domínguez, desde que recibió el encargo del Rey, comenzó á celebrar conferencias con los prohombres del partido liberal.

Fué á visitar al Sr. Moret. Seguidamente se celebró una conferencia con el Marqués de la Vega de Armijo, quien prometió ayudarle para la formación del nuevo gabinete.

También visitó al Sr. Canalejas. Este le ofreció su incondicional apoyo, siempre que el nuevo gabinete se inspire en un programa radical.

También el Sr. Lopez Domínguez conferencia con el Conde de Romanones, á quien aseguró que le ofreció una cartera.

Igualmente ha tenido entrevistas con otros personajes del partido liberal.

Surgieron dificultades.—Vega de Armijo descontento.—Se le da satisfacción

A última hora se dió que habían surgido grandes dificultades en la formación de la lista del nuevo gobierno.

En dicha lista se había olvidado el general López Domínguez de dar un puesto á los amigos del Sr. Vega de Armijo.

El Marqués mostrábase algo descontento del ministerio que se había formado, y pidió al Sr. López Domínguez una cartera.

Creese que le representará en el gabinete el Sr. Marqués de Teverga.

La presidencia del Senado.—Al Sr. Montero Ríos

Así que recibió el general Lopez Domínguez el encargo del Rey, telegrafió al Sr. Montero Ríos que se encuentra veraneando en Lourizán, comunicándole la designación del Rey, y ofreciéndole al mismo tiempo la Presidencia del Senado.

Madrid 6 (á las 5)

Ministerio probable

Asegúrase que el general López Domínguez tiene ya completada la lista del nuevo gabinete. Aunque no se ha dado á conocer, con carácter oficial, sin embargo se considera probablísimo el siguiente ministerio:

Presidencia.—General López Domínguez.

Estado.—Pío Gullón.

Guerra.—General Martitegui.

Gobernación.—Dávila.

Hacienda.—Navarro Reverter.

Gracia y Justicia.—Marqués de Teverga.

Marina.—Conde de Romanones.

Hoy se presentará la lista.—A Palacio.

Según ha manifestado el Presidente del Consejo hoy á las diez llevará á Palacio la lista del nuevo gabinete.

Creese que el ministerio jurará esta misma mañana.

BOLSIN

Barcelona 6 (á las 10)

Interior 80'86

Nortes 54'35

Alicantes 89'80

Franco 11'75

Orense 00'00

Colonias 00'00

Gaceta del día

Leamos: «Se atribuye al ministro de Hacienda un proyecto encaminado á desmontar la pista que actualmente existe en circulación.

Aunque esto no está confirmado, se cree probable, pues el ministro desea tomar cuantas medidas pueden ejercer influencia directa en la mejora de los cambios internacionales, y no es ésta la peor que conviene adoptar en las presentes circunstancias.

Hay rumores de que esperará para la implantación de esta reforma á época no lejana de que se regule la Denda».

Un director general, un subsecretario, un juez, varios abogados, algunos de ellos diputados, y hasta se dice que un título de Castilla, pretenden la plaza de secretario del juzgado municipal del distrito del Centro de Madrid, vacante hace pocos días por fallecimiento de D. Enstajoso Santos Alonso.

Según rumores, de todos los pretendientes pudiera ser muy bien que no fuese nombrado ninguno á consecuencia de haberla solicitado un exministro para su hijo.

Esto leemos, y pensamos: ¿A donde hemos ido á parar!

Copiamos lo siguiente: «Entre los maestros de instrucción primaria existe cierto estado de opinión hostil á la aceptación del himno premiado para saludar á la bandera española en el concurso abierto por el ministerio de la Guerra.

Dicen que hoy, en muchas escuelas, se cantan himnos á este propósito de más vigor, con mas elevación de concepto y mayor sentido patriótico que los vertidos en los endecasílabos del que fué director del «Madrid Cómico.»

Los vecinos de la P. de Cort se quejan de que el barrio de la misma suele verificarse muy tarde ocasionando como es natural muchas molestias.

Sobre ello llamamos la atención del señor Alcalde.

Por la policía fué ayer tarde embarcado para Barcelona un individuo natural de dicha ciudad que pululaba por Palma sin oficio ni modo de vivir conocido.

El inspector de policía Sr. Aparici amonestó ayer severamente á un matrimonio avecinado en el Molinar que según denuncia de varias personas solía dar malos tratos á un niño de corta edad, hijo del mismo.

Anoche en las Enramadas riñeron dos individuos, resultando uno de ellos con una fuerte contusión en la cabeza efecto de un bastonazo.

Intervino en el hecho la guardia municipal.

Escribe La Almodaina de hoy: «Parece cierta la noticia de que en Bruselas la policía ha detenido como sospechoso á un individuo natural de Santa María llamado Antonio Ripoll, que usaba la documentación de su cuñado Francisco Mulet, con la que desapareció hace unos años de dicha villa.»

Esta noticia que no ha publicado otro periódico más que La TARDE en su edición de anteayer, no únicamente parece, sino que es absolutamente cierta, con la salvedad de que el cólega ha hecho una lastimosa confusión de nombres.

El detenido en Bruselas se llama Francisco Crespi Cañellas quien ostentaba la documentación de Antonio Ripoll.

Este vive en Santa María y es persona de muy buena conducta é intachable reputación; y en atención á estas circunstancias escribimos estas líneas.

Miles de personas de cutis delicado han expresado su satisfacción al inventor del Jabón Fluido Gogot.

Venta en perfumerías.

Los baches existentes en el paseo del Borne, han sido transformados en zanjales.

¡Vamos progresando!

El arco voltáico, colocado junto á la fuente de las Tortugas, fué ayer noche, encendido á las ocho; los del Borne á las nueve.

No nos explicamos el porque de tal preferencia.

En la calle de Feliu, entre las oficinas de Corres y la plaza de la Paz existe una cloaca que despidе un olor insuportable.

Suplicamos al Sr. Teniente de Alcalde del Distrito que se entere de ello.

Anoche fué curada en la casa de Socorro en la Plaza de Santa Enlalia, la niña de seis años Margarita Gari, que jugando en la playa de Devall Terra tuvo la desgracia de caerse dislocándose un brazo.

ANEMIA, se cura rápidamente con la OSTRINA reconstituyente superior á todos.—Venta Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palma y del mundo.

Ayer tarde se extravió un alfiler de señora en el trayecto comprendido desde «Mar y Tierra» al teatro Lírico.

La persona que lo hubiera encontrado puede presentarlo en esta Redacción, abonándosele el importe del mismo.

La Junta Directiva de la Real Sociedad Económica Mallorquina de Amigos del País ha acordado felicitar al señor Roselló, con motivo de haber sido nombrado Subsecretario de Instrucción Pública y dirigir una salutación al señor Maura.

También se convino en suplicar á los Sres. Santos Oliver y Esterich (D. J.) remitan unas cuartillas referentes á D. Pedro A. Peña y D. Juan Palou y Cell, para ser leídos en la sesión inaugural que tendrá lugar el día 4 de Noviembre próximo.

El gobernador civil interino Sr. Domínguez, recibió anoche un telegrama oficial dándole cuenta de que S. M. el Rey había encargado al Presidente del Senado General Lopez Domínguez la formación de gabinete.

De nuevo nos vemos obligados á ocuparnos de los escandalosos abusos que casi á diario se cometen en el Muelle.

Esta pasada noche á un comerciante de vinos le han sido sustraídos unos trescientos litros de vino de boco.

Trasladamos la noticia á las autoridades gubernativa y municipal y especialmente á la Junta de Obras del Puerto que es la que quisiera corregir de una vez estos abusos aumentando la vigilancia en aquellos lugares.

La guardia civil de Petra ha denunciado á cuatro sujetos por apacentar ganado en propiedad ajena.

La guardia civil de Manacor ha detenido á un joven de 18 años, llamado Antonio Gomila Mascaró.

En virtud de mandamiento judicial dicho joven ha sido conducido á la cárcel para cumplir quince días de arresto á petición de su padre, por negarse á obedecer á éste y haberse fugado del hogar paterno.

La guardia civil de Ciudadela ha detenido á un sujeto autor de la sustracción de un aparejo de una embarcación de pesca fundada en Cala Rejada (Capdepera).

Por resultar presunto autor del incendio de un campo de gavillas de trigo del predio Son Cladera, del término municipal de La Puebla, la guardia civil de dicha villa ha detenido al vecino de Muro, Tomás Tomás Martorell, entregándolo al juzgado.

El día religioso

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Juan dedicadas á su Santo Titular: al anochecer Rosario, meditación, estación y la reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María

En Santa Cruz á Nuestra Señora del Buen Camino.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Juan dedicadas á su Santo Titular.

Otras funciones

La novena en honra de Nuestra Señora del Carmen se hará en las iglesias y á las horas que á continuación se expresan:

En Santa Eulalia, á las seis con meditación, repitiéndose durante una misa de doce después de rezada una parte del Santísimo Rosario, y al anochecer con exposición, meditación y cánticos.

En Santa Teresa, á las cinco con meditación, repitiéndose á las diez y media durante una misa, y al anochecer con sermón. Los sermones están á cargo de los Padres de la Compañía de Jesús.

En la Anunciación (Hospital) á las seis y media durante una misa y al anochecer expuesto el Santísimo se repartirá el mismo ejercicio con meditación.

En San Juan á las siete con meditación y misa.

Visita á la Corte de María

En San Jaime á Nuestra Señora del Puig.

BURSATILES

Valores públicos

Madrid 5 á las 16

Interior contado 80'65

Interior fin de mes 81'00

Amortizable 5 por 100 99'95

Banco de España 430'00

Compañía de Tabacos 396'00

Franco 10'45

Libras 27'78

Exterior de París 96'60

Palma 5.

Dinero

Crédito Balear 95'50

Fomento Agrícola 9'00

Acciones Vapores Islaña 52'75

Obligaciones de id. al 5 p 9 103'00

Acciones Salinera Española 115'00

Obligaciones de id. al 6 p 9 104'00

Id. de id. al 5 p 9 100'00

Ferro-carriles de Mallorca 79'00

Alumbrado por Gas 99'00

La Económica 10'50

Bonos Municipales 48'50

SALUD Y BELLEZA



Lavándose con Jabón Gorgot

SEÑORAS Y SEÑORITAS

y jóvenes elegantes que poneis cuidado en vuestra persona y queréis conservar la estética de vuestro rostro emplead el

JABON LIQUIDO GORGOT

á base de hiel de vaca afrecho y salol

Este no es un producto de aquellos que tienen su época y gozan de fama poco duradera, sino que es NON-PLUS-ULTRA de los cosméticos; inofensivo, higiénico y eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

JABÓN LIQUIDO GORGOT

puede resumirse en dos palabras

SALUD Y BELLEZA

MODO DE USARSE.—Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifica con jabón en pastilla.

DE VENTA EN PALMA

Perfumerías de Canals, Brossa.—Luis Estarás, San Nicolás.—Viuda Meridiano, Cadena.—Sucesores de Boscana, Cort.—Perfumería del Teatro, Borne.—Perfumería Quetglas, Quint.—Perfumería La Ilusión, calle de San Nicolás.—Almacenes San Jose.—Colmado La Providencia; y Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.

PRECIO DEL FRASCO: PESETAS 3

GRAN LIQUIDACION Herederos de Buenaventura Fuster -- Plaza de Coll, 9¹, 9², 9³.—Galera 6, 8, 10 y 12 PARADA DEL TRANVIA

Grandes existencias en lanillas para trajes de caballero, Vichis, Ceñiros, Indianas y demás artículos propios de la presente temporada de verano para trajes de señora á precios sin competencia.

BARATURA SIN RIVAL

AMERICANAS DE ALPACA DESDE 5 PSETAS EN ADELANTE

NO CONFUNDIRSE — PARADA DEL TRANVIA — PLAZA DE COLL 9¹, 9², 9³



MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis - Prostatitis - Gistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores; sin funestas consecuencias, con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gona militar, úlceras, etc.; cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco inyección Costanzi, pesetas 4.

Sifilis Curación radical con el Antisifilítico ROGB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glanulares, colores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de iniciar el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retrasa su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que admite á los incrédulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II núm. 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

HERPES ESCROFULAS TUBERCULOSIS

con decaimiento de fuerzas ó inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades é infecciosas. Para el uso véase el prospecto. Venta en todas las Farmacias.—En Farmacia: Farmacia del Círculo, Plaza Real, 1.

VAPORES DIRECTOS

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá de Barcelona á mediados de Julio por español

ARGENTINO

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100 y 3.ª 88 duros. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Santo Domingo, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Cienfuegos y New Orleans, saldrá el 15 de Julio el vapor español

PUERTO RICO

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores se sirvan avisar seguidamente la carga que deben embarcar para reservarse la cabida necesaria. Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20, Palma.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Velocísimas, años de feliz existencia. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias exposiciones científicas y reconocidos premios durante las prescripciones reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pedid Sándalo Pizá.—Desconfiad de Imitaciones.

En la IMPRENTA

SOLEDAD, 27

y PAPELERÍA

CONQUISTADOR, 41

FRANCISCO SOLER Y PRATS

se admiten suscripciones al periódico de gran circulación

LA TARDE

En dichos establecimientos hallarán nuestros alborados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS RAYADOS

ARTÍCULOS DE PIEL

PAPELES Y SOBRES

para el Comercio

LIBROS DE CONTABILIDAD

IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

TARIFA DE ANUNCIOS

EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas.
ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 8, á 0'20 pesetas.
RECLAMOS en 2.ª ó 3.ª página á 0'16 pesetas línea del cuerpo 8.
GACETILLAS en la sección destinada para esta clase de propaganda la línea del cuerpo 8 á 0'25 pesetas.
ANUNCIOS EN LA CUARTA PLANA á pesetas 0'08 la línea sencilla del cuerpo 8.
Cada ANUNCIO, reclamo, EDICTO, etc., etc., debe abonar pesetas 0'10 por inserción por impuesto del timbre móvil al Estado.
NOTA.—Los anuncios, reclamos Edictos, etc., etc., que solo se publiquen una sola vez deberán abonar el 50 por 100 de recargo sobre el precio de la tarifa.
Encajes de prospectos á pesetas 10 la tirada de toda la edición.
Comunicados á precios convencionales.
20 por 100 de descuento á los señores suscriptores.

El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta. Eulalia, 10

tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico y es la única casa autorizada para el cobro, á ella pues deben dirigirse cuantas personas y entidades deseen utilizar la sección de propaganda de este diario.
Se hace contratos de anuncios y reclamos permanentes á precios convencionales.
Fijación de carteles y reparto de prospectos á precios sumamente módicos.

Anuncios para los periódicos de Madrid y Provincias

M. CUCURNI GRAN FÁBRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis, y Coque de tierras refractarias.—Fábrica: Bordeta, teléfono núm. 827.—Despacho Princesa Quera 6, Teléfono 647, Barcelona.

FINCA EN VENTA EN EL TERRENO

Se desea vender una finca en el Terreno que consta de casa vivienda, cochera, espacioso jardín, fuente para beber, fuente y tres grandes depósitos de agua para regar, coladuría y demás comodidades apetecibles. Para informes: Centro de Anuncios, Plaza de Sta. Eulalia, 10.

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 88 y 85—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema Dovey—Calderas y máquinas de vapor—Davey Paxman y Compañías—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Biok.
Material de minas—Locomotoras y materiales de ferrocarriles—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentamiento y ventilación—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman

más de 30.000 caballos de fuerza
UNICO REPRESENTANTE
BERNARDO ESTELA—Palma de Mallorca

ALQUILERES

Se alquila el piso de la casa zaguán calle Tierra Santa n.º 7, con vista á la calle de la Harina, ocho dormitorios coladuría, agua en abundancia y todas las comodidades para una numerosa familia.

Informarán Conquistador, 39 entre suelo.

ESQUELAS MORTUORIAS

Para este PERIODICO

Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.
Para la edición que se reparte los domingos y que queda confeccionada los sábados á las 12 de la noche, se admitirán esquelas hasta las 11 y media en la misma imprenta, Soledad 27.

¿NOVEDAD SIGLO XX? LAMPARILLA DE NOCHE

Con solo 0'10 pesetas de gasto se garantizan luz por más de CIEN horas.
Droguería de MIGUEL BESTARD—Plaza Cuartera, 2

Nunca las cápsulas perruvianas Borell

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en fr. scos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma á la de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA del PELO con el TRICÓFERO PADRO

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

Las personas que sufran Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas, recobrarán la salud rápidamente perdida con el

FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH

que recomiendan los médicos más eminentes.
SE REMITIRA GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica á toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bajada de San Pedro, 77, Farmacia, Barcelona.